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A lap mi ijeién minden szerdán és szombaton

Mi van a levegőben ?
Szó sincs róla hogy a polgármes­

teri szék korül folyó harcz rendkívül 
szórakoztató látványossága és mulatsága 
a publikumnak. A harcztóri tudósítások­
nak mindenféle lében és szószban való 
hírlapi föltálalása pedig pikáns szellemi 
eledele az újságolvasó közönségnek.

Ezt a hírlapokra nézve rendkívül 
kedvező helyzetet fel is használja egyik
t. laptársunk: a „Miskolczi Na2" S ITT^T v fels,őbb fórumok JÓvi 
napról-napra a riadót. Fúiia Lh JA AAN° most mit csinál

,, „ ----- u a
naprol-napra a riadót. Fújja torka sza­
kadtából, teljes erővel, hogy csak úgy 
tágulnak és dagadnak nyakán az erek 
Harsogó kürtjének tágas nyílásán úgy 
ömlik kifelé a temérdek paragrafus és 
a sok polgármester, mint a gőzmalom 
kéményéből a füst meg a tüzes szikra. 
Azóta van tele a levegő paragrafusok­
kal és polgármesterekkel. A Bükk leg­
magasabb ormától le egészen a Sajó 
partjáig paragrafusokról és polgármes­
terekről csiripel minden veréb, ezekről 
enekel minden dalos madár. Az utczán 
járó-kelő nép s a most ideérkezett szí­
nész, vagy színésznő ha levegőt szi, az­
zal a levegővel egy megsértett parag­
rafust vagy egv polgármestert nyel el. 
Bedig hatalmas adag, akár Soltész Nagy 
Kálmánt, akár Kovács Lajost, akár Pal- 
aghy Bélát, akár Németh Imrét nyeli el.

Szóval tele vagyunk paragrafusokkal 
es polgármesterekkel. Akár eszünk, akár 
iszunk, ételünkben és italunkban ott ta

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

Ugyan lehet-ó okosnak mondani azo­
kat a paragrafusokat, a melyeknek az 
egyike azt mondja, hogy Kovács La- 

jósnak megválasztása után 8 nap alatt 
t'ónk-szakad el kell foglalnia állását 
mert máskülönben hivataláról lemondott! 
nak tekintetik. A másik paragrafus pe- 
(J,g /zt mondja, hogy Kovács Lajos 
mindaddig nem polgármester, a meddiq 
megválasztása nem jogerős, vagyis a mig 
megválasztását a felsőbb fórumok jóvá

o’ -cv — cgjcucö es
----- ,,nuc,l ÖS, 'wuuuKoau ottta- i helyes törvény. De hát a tollforgató

rJk a. Paragrafusokat és a polgár- I fiskálisok nem sokat törődnek a törvény 
. l_ ere. 1 Sot n]ég a mikor alszunk, j igaz értelmével, ők a törvényt csak ki- 

°/ !8 paragrafusokról és polgár- I forgatni, csürni-csavarni szeretik 
mesterekről álmodunk. Es «7t □ non-,, Mintán „ tnii

jón Kovács Lajos? Ha elfoglalja állá­
sát 8 nap alatt, akkor azt mondják 
neki: mit akar az ur. hiszen Ön még 
nem polgármester? ! Ha pedig nem fog­
lalja el állását, akkor meg azt mond­
ják neki: Uraságodnak — úgy látszik 

nem kellett az állás, hát most már 
I mehet isten hírével. No kérem, ha ezekbe 

a paragrafusokba józan eszü ember 
bele nem bolondul; akkor nem lesz 
egy bolond ember sem ezen a világon.

No de menjünk tovább.
Egy harmadik paragrafus azt mondja, 

hogy: „megyei tisztviselő községi elöljá­
róvá nem választhatóß No kérem, en­
nek a paragrafusnak józan és okos vol­
tát bebizonyítani egy esztendő alatt 
senki sem vállalkozott. Hiába van annyi
sok tollforgató fiskális, egyiknek sem euu,g v pengetett. Mohó, atyánkfia az
jutott eszebe, hogy ezt a paragrafust úrban, ez nem áll! Mi ma is csak azo-
labra kellene állítani, hadd látná a kő- j kát a húrokat pengetjük, a melyeket
zonseg, hogy az csakugyan egyenes és eddig pengettünk. Miként eddig/úgy
helyes törvény. De hat a tollforöatn ma is «vpr-onDoócmm, .1. , ,

ELŐI'IZETÉSI DÍJ:
Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2-50 kor 

Egyes szám ára 14 fill.

van értelme, mert a két állás inkom­
patibilis. Kovács Lajosnak esze ágában 
sincs, hogy a két állást megtartsa. Mi­
helyt megválasztása jogerős lesz, rög­
tön lemond megyei főügyészi állásáról 
es elfoglalja a polgármesteri széket.

Egy negyedik paragráf. . . Ej, hagy­
juk már azokat az ostoba paragrafuso­
kat, mert. az ember ha sokáig gondol­
kozik fölöttük — belebolondul.

No kérem, hát ezeken a paragrafuso­
kon lovagol már egy esztendő óta a 
mi szeretett laptársunk: a derék Napló 
Es tessék megfigyelni, csak úgy lóhátról 
beszól a magunkfajta szegény gyalogos 
emberekkel. Onnan kiáltja nagy stentori 
hangon, hogy egyedül ő áll szilárdan 
a törvény mellett, ő méri a hamisítat­
lan igazságot, a ki nem úgy beszél és 
nem úgy tesz, mint ő, az a város és 
lakosság érdeke ellen cselekszik.

Hát mi nem háborgatjuk laptársun­
kat ebbeli mulatságában. Felőlünk be­
szélhet és tehet, a mit akar. De azt 
már szó nélkül még sem hagyhatjuk, 
a mit csütörtöki számának vezérczikkó- 
ben mi rólunk irt. Azt irta ugyanis 
hogy mi Saulusokból Paulusok lettünk 
vagyis hogy manapság már mi is azokat 
a húrokat kezdjük pengetni, a miket 
eddig ő pengetett. Hohó, atyánkfia az
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mesterekről álmodunk. És ezt a nagy 
gyönyörűséget mind mind a mi laptár­
sunknak: a derék „Miskolczi Napló“-nak 
’oszönhetjük. Hála legyen az istennek, 
J°gy paragrafusokkal játszó, csavargós 

eszu fiskálisok is nagy buzgalommal 
es mondjuk — hivatással kezelik a h Ír­
tról tollat!

Hanem uraim, nagy baj van. Az a 
s°k ménkő paragrafus megárt. A józan 
gondolkozást! népnek « gyomra csö- 
morj, kap, esze pedig meggabalyodik 
a__^ a sok bolond paragrafustól.

Miután a toll forgató fiskálisok ennek 
a paragrafusnak okos, helyes voltát 
meg nem magyarázták; a közönség a 
maga józan belátásával arra a meg­
győződésre jutott, hogy ez egy bolond 
paragrafus, mert hiszen, ha azt szó- 
szerint értelmezzük, akkor a megye al­
ispánja nem lehet városi polgármester, 
már pedig ez csak merő abszurdum. 
Minden tiszta gondolkozást! ember úgy 
magyarázta ezt a törvény-paragrafust, 
hogy senki egy időben megyei és köz­
ségi tisztviselő nem lehet. Ennek már

megérkeztek; teljes választékú an
rr>r\ 1 fiiiin/ipitn Af t-o ti!tn nntrn 1 ti 1
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goi, frnnnzia és hazai gyártmányaink 
iogromokobb női ruhakelme külön-

a B í —ä A .« mM Z a M 1« Ä A
, , --------------------- = Iogromokobb női ruhakelme külön-

íjossétrcj, [jogszebb double, scott, cybelin és dUchesse szövetok, 
inhh'U '’Arist és lyoni blous- és ruha selymek. — Elvem csakis a log- 
í.!,1. gyártmányok árusítása. A holvi pinczon az elismert legjobb Geipel-féle

k, ■■-«.«huh osszoKouotos non, s így i 
t azok az árult, melyeket a fenti gy
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árak szállítanak, egyedül nálam
^**>nl,te0“druhój£ a volt Makra-féle

. x v w V,M1& I Ugjr
ma is szerencsésnek tartjuk Miskolcz 
városát, hogy Kovács Lajost a polgár- 
mesteri állásra megnyerhette. Hanem 
azt a helyzetet, hogy a polgármesteri 
szék megüresedóse óta csaknem egy 
esztendő telt el és még ma sincs pol­
gármesterünk, szerencsésnek egyáltalá­
ban nem tarthatjuk. Kikeltünk tehát ez 
ellen az áldatlan állapot ellen. Elítéltük 
azokat, a kik ezt a szerencsétlen hely­
zetet megteremtették s erélyes hangon 
követeltük, hogy mindezeknek vége°le- 
gyen már.

Lehet, hogy ez az erélyes hang a 
mi fent tisztelt laptársunknak nem tet­
szett. mert az hiszi, hogy ahhoz a 
hanghoz csak neki van privilégiuma.

szerezhetők be jutányosán. Minden egyes áruozikknek szigorúan sza- 
a0tulflze?i°.8teíje.en W van zárva!" foltüntotve’ mióltol “bemben

a Se&arSÄS Kelengye- ti szőnyeg-áruházamra
tisztelettel fóJhivni. — Az M. Boyer & Co. bécsi legnagyobb kolengyogváros 
ezog kizárólagos raktárát bírom. - Megrendelt, kész kelengyék min- 
donkor megtekinthetők. — A nagyérdemű közönség szívós ifártfogását 

korve, maradtam kiváló tisztelettel 8
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c|viség (Máhr Károly úrral szemben). VSt Ma W MiA áruház Miskolcz, :
fehérnemű-árjegyzéket, valamint mintacollectlók ruhakelmék és minden más ozikkböl készséggel Ingyen és bérmentve küldök.B, Kívánatra

, JEL Nöi divat, vászon és kelengye 
W áruház Miskolcz, a színház-épületben.
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Azt is mondja a mi becses laptár­
sunk, hogy igazságaink előterjesztese- 
vel kissé elkéstünk. Arany rainaba kel­
lene foglalni ezt a bölcs mondásat, nadd 
látná az utókor, hogy a mai sajtónak 
egynémelyik orgánuma miként gondol­
kozik az aktualitásról. Ugyan kerem. 
azzal a panaszszal, hogy még ma sincs 
polgármesterünk, mikor kellett volna 
előhozakodnunk ? Rögtön a választás 
után? Vagv egy hónap elteltevei Hi­
szen csak be kellett talán várnunk azt 
az időt, a mikor a helyzet tartha a - 
lanná válik. Ez a helyzet most állott 
be. tehát nem késtünk el. Errol a do­
logról beszólni nemcsak ina, de holnap 
is” sőt meg holnapután is lehet. Aktuá­
lis lesz ez mindaddig, a inig Kovács 
Lajos a polgármesteri széket el nem
foglalja , _ ...

No miről beszéljünk meg? Mi van
még hátra ? Igaz, a kecske meg a ká­
poszta még hátra vau. Ennek a pel« a- 
beszédnek alkalmazásával laptársunk bi­
zonyara remekelni akart; de hát ez 
bizony nem sikerült. Laptársunk ugyanis 
igy szellerueskedik; „A közönség ei- 
dekeinek káposztáját megoltalmazni és 
a klikk kecskéjét is jóltartani egyszerre 
nem lehet". Dehogy nem lehet. Nagyon 
könnyen lehet, mert az a klikk vagyis 
a Kovács Lajos tábora nem bántja azt 
a káposztát, hanem inkább védelmezi. 
Itt van a ezim határozottan eltévesztve. 
Az önök Kecskéje az, mely már esztendő 
óta eszi azt a káposztát és ha ez az 
állapot meg sokáig igy tart, akkor abból 
a káposztából még hírmondó sem marad.

Hopp ! Még a tojás-tánczról sem szól­
tunk. Igen. a tojás-táncz! Azzal híze­
leg nekünk a derék Napló, hogy mi 
művészi tökély Ível lejtjük a tojás-tánezot. 
Nagyon köszönjük az elismerést. De 
hogy adósai ne maradjunk, mi is meg­
mondjuk. hogy laptársunk meg miben
kitűnő. Ő az irodalmi szakács-művészetet
emelte a tökély magas fokára. Nincs az

az ökölnvi csirke, a melyből <> hízott 
libát vagv kacsát ne tudna sütni, persze 
ideoen zaftban. A közönség aztan soha­
sem tudja, hogy mit eszik hat tulajdom 

: csirkébe, libát-e avagy — kacsát f

Legyünk résen!
i.

Pár évvel ezelőtt, mikor a Vadnál 
guerrel összekötő viczinális vasút léte­
sítésé körül megindult az eszmecsere, 
általános örömet okozott ez a dolog 
megyeszerte. Az akkori hírlapok élén­
kén foglalkoztak ezzel a dologgal, mivel 
tisztában volt a közvélemény az uj 
vasút jelentőségével s könnyű volt le­

látni. hogy az vármegyénk hegyvidéke- j 
nek közgazdasági, kulturális es közigaz­
gatási haladását lesz hivatva elősegíteni 
s egy elszegényedésnek indult, jóravalo 
munkásnéppel "bíró környéknek létérde­
két biztosítani.

A megindult mozgalom szépen haladt 
előre; gyűlésetek, kijelölték, sőt, fel 
is mérték az uj vasútvonalat; a 
községek földesurai s közbirtokossága 
megígérte az anyagi támogatást, csak­
hogy az életrevaló terv ménnél előbb 
testet öltsön és hogy az uj vasút végig­
robogva a Bau völgy ön. azt a vidékét 
összekösse a járás és vármegye fek­
helyével.

A hirtelen fellobbant lelkesedés szalma- 
láng volt csupán ; a korán ébredt szép 
remény szét foszlott s maradi, minden a 
régiben. Tévedek. Dehogy maradt, sőt 
a mi élhetetlenségünkből és nem bánom- 
Ságunkból származott tétlenségünket egy 
több életerővel, egy a jövőbe mélyebb 
belátással bíró vidék érdekeltsége igen 
ügyesen ki tudta használni a maga ezél- 
jainak előmozdítására és oda is vitte az 
uj vasút ügyét, hogy a közelebbi na­
pokban már néni a Vad na és Eger közű, 
de a Putnokot és Egert egy egészen

más vidékkel összekötő vasút érdekében 
volt a gyűlésezés és ennek az eszmé­
nek megvalósítása czéljából járták be 
az érdekeltek az egyes községekét s 
Írattak alá a földesurakkal és a közbir­
tokossággal több ezer koronára menő
építési segélyt. ,

lay ál Iván a dolog, varosunk es var­
megyénk iránti kötelességem kosztét, 
hogy pro és contra elfogulatlanul Ítélve, 
észrevételeimet megtegyem s ezáltal 
ebben az igazán fontos ügyben a befo­
lyásos tényezők, - u. m. a helyi sajtó, 
különösen pedig tevékeny alispánunk, a 
vármegyei közgyűlés érdeklődését es
figyelmét felköltsem.

Lássuk a dolgot közelebbről !
A vasút által átvágandó Bánvölgye 

aazdag tüzelő- es epitő-faanyagbau, luesz­
éi vaskőben, élénk foglalkozását képezi 
a lakosságnak e mellett a szénégeiés. 
Ezen jó tulajdonok mellett a Bükk hegy­
ség az a része oly gazdag vadállomány­
ban. melynek párja messze vidéken nincs, 
s belseje pedig telve van kiaknázásra, 
értékesítésre váró kőszénnel. S ha még 
ehhez hozzá vesszük, hogy Sajó-Szent,- 
Péteren túl nagyobb helység, bevátál­
lásokra alkalmas hely nincs, hogy en­
nek a különben elég népes vidéknek 
terményei értékesítésére, szükségletei be­
szerzésere, ügyes-bajos dolgai elintv/.e- 

; sere vagv Sajó-Szeiit-Petene vagy Kg 
i többször Miskolczra kell bejönnie, mindez 
1 eléggé indokolja, mit jelent a vadna-- 

egri vasút létesítése városunk érdekei­
nek. forgalmának előmozdítására.

Azt mondhatja valaki, miért említem 
ezeket, hiszen arról a, vidékről eddig is 
bekerült városunkba a tüzelő- es építő­
anyag, eddig is jórészt mi vettük hasz­
nai az ott égetett mész- es szénnek, 
vadászaink minden kínálkozó alkalom­
mal ürömmel rándúlnak ki arra a x 1 
dék re va«1 ászsztnvedé 1 yük kie 1 égitésere 
s a hegységek belsejében levő szén első 
piaeza, mint eddig volt, úgy a jövőben

z.

Hajnallott az égen.
Tlajnallott as égen 
A nyugvó nap pírja,
Bú na fosa n zengett 
A dalos pacsirta ;
Búgott a vadgalamb, 
Zokogott n gerle .
— Sétálgattunk ketten 

\ virágos kertbe’. —

Néztük az est hajnal 
Bíbor ló palástját, 
Hallgattuk a galamb 
S gerle zokogását.
S anyi kérdés jutott 
Mindkettőnk eszébe 
— Mégis nem ejtettünk 
Egy szót, te se', én se'.

A galamb, a gerle 
Busan elzokogta.
A dalos pacsirta 
Dalaiba fonta

Végtelen bánatunk,
Végtelen szerelmünk :
Ez volt oka, hogy oly 
Szó tálán 0 k lettünk.

Naf/ylaky Cs. (Lgtiry]).

Míítárlat.
— A „Szabadság“ eredeti tár ez áj a. —

Irta: Kiss Lajos.
II. Életképek. Tanulmányfejek és arczképek.

Életképekben is gazdag e tárlat s hozzá­
tehetjük mindjárt, hogy ezek közt több, va­
lóban becses műalkotásban van módunk 
gyönyörködni. Tanul mányiéi is akad néhány 
és jó ; portrait azonban csak egy pár.

Eisenhut Fen ncz nagyhírű orientalistánk 
egy pompás keleti jelenetet örökiteH meg, j 

mikor a mohamedán asszony n bazárban 
az első fátyolt vásárolja meg fölcseperedett 
leányának. A födött árucsarnok belsejét el­
öntő félhomályt csak iu-ott élénkíti cgv-egy 
hasadókon beeső, diszkrét fény foltocska s 
az egész vásári jelenet ezen félhomályban 
(hell dunk el) bámulatos finomsággal és mé­
gis frissen van megfestve.

A másik szintén jónevü oriensta- 
listánk. Tornai Gyula müvei ke ve sb hé

friss hatásnak, de azért alapos tudassa! es 
lelkiismeretes gonddal testvek. Szövő asszonya 
szintén érdekes keleti életkép, nem külön­
ben arnbs énekesének, különös, nehéz fej dí­
szével, mesterein megmintazott feje.

Keleti jellegű a Szenes Fülöp Judit-ja s, 
melynek indokolt, heves mozdulatához merve 
is kemény és nyers a technikája; nem L 
számítva, hogy a balkeze csuklóban nyomo­
rék s az gesz akt, különösen derékon alul, 
ellaposodik.

Igen szép n Ferenezy kerti jelenete, mely 
potnás szin összhangjával, diszkrét egv 
rőségével egész lebilincsel Rajtam kivid 
sokan lesznek, a kiknek jobban tetszik hu n 
czyne.k ez a kedves aprosaga, mint a nagykövei.

A Spányik Kornél No még egy csókát, ez, 
müve meleg, színes szalon-életkép, mely 11,1 
gyón beiilenék valamely ízlésesen berende­
zett szalonba.

Bihari Sándor Kiváncsi-]», idegenszetü k- 
lapos leányalakjával, ey szobai csönd mi.

A Bcske Gáza három életképé közóu -4 
értékesebb Nótás Jóska, érdekes világit ■ - 
jól es szépén megfestett fejével. A Eotboi 
ez. már inkább virágcsöndélet, melyen 1' a 
kis leány nagyon is el süpped a nehéz
v k rr D. n I - ti v n A '/ n ti 11
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is Miskolcz marad. Ezenkívül az ottani 
lakosságnak törvénykezői, bevásárolni 
ezután is hozzánk kell jönnie, sőt an­
nak a vidéknek tanulósága iskolába első 
sorban csak hozzánk jöhet, a hol min­
denféle iskola rendelkezésére áll 
Igen, elfogadható ez az okoskodás, de 
csak addig, a mig a inai helyzet feláll 
s a mig a Putri ok-Eger közti vasút ki 
nem épült.

Eddig is hallottam már némelyeket 
úgy okoskodni, hogy a dolgok 'ilyen 
fordultának maga a Bánvölgye és ‘ az 
ottani lakosság ae oka, mivel egyrészt a 
nevezett völgy nem nyújtana elegendő 
szállítási anyagot; az uj vasút, életben 
maradását pedig csak a teherforgalom 
biztosíthatja, holott másrészt a Putnok- 
ról kiinduló vasútnak Ózd, Czenter, 
Sáta révén évente olyan tetemes teher­
forgalma lesz vasáru és kőszénben, a 
mely nemcsak biztosítja az uj vasút 
üzemet, de virágzóvá és jövedelmezővé 
is teszi. E mellett a kik igy gondolkoz­
nak per sze a saját malmukra akar­
ván hajtani a vizet — azt is felhozzák 
ügyük támogatására, hogy maga a Bán­
völgye se akarja az uj vasutat, külön­
ben az anyagi támogatást nem tagadta 
volna meg sem Barcza, sem Bánhorvát, 
sem Bánfáivá, sót a távolabbi községek­
ben sem talált az eszme erősebb vissz­
hangra, s nem karolták fel, nem támo­
gatták az ügyet eddig se kellőképen.

Ez az okoskodás csak látszatra he­
lyes és a dolgokban járatlanok előtt áll­
hat meg. Mert igaz, hogy Barcza, a mely 
alig van Vadnától 15—20 percznyi tá­
volságra, továbbá Bánhorvát, Bán falva, 
a hová Vadnáról szintén egy félórái 
kocsijárással könnyen el lehet jutni, 
nem látja olyan nagy szükségét a vas­
útnak, mint Visnyó vagy Apátfala, s igy 
nehezebben megy bele a költségek fe­
dezésébe is, de eddigi tartózkodásának 
azért nem a megátalkodott csökönyös- 
ség vagy a maradiság az oka, hanem
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mivel nem volt kellőképen felvilágosítva, 
mert ugyanolyan anyagi támogatást akar­
tak es vártak ezektől a községektől is, 
mint a távolabb fekvőktől, holott ele- 
gendő volna, ha ezeknek jóindulata s 
erkölcsi támogatása biztosíttatnék.

En úgy gondolom, hogy a Putnok- 
hoz közel fekvő falvak meleg érdeklő­
dése, melyre a vállalkozók oly örömest 
hivatkoznak, onnan ered, mivel tudják, 
fogy anyagi segítségükre nem lesz szük- 
ség, fedezik azt helyettük a völgyön 
fen álló iparvállalatok s maga Gömör- 
varmegye, csakhogy magukhoz tereljék 
varmegyénk felső részét és terményeik­
nek Egeren át az Alföldön piaczot te­
remtsenek.

Említettem, hogy a Bánvölgye bővi- 
ben van mindenféle természetadta ado­
mányoknak. Ezeknek a kihasználása ekko- 
íaig kezdetleges módon s kis mértékben 
történt, mert a szekéren való szállítás 
mellett, a mai magas munkabért is hozzá­
véve, elenyészően csekély a befektetés 
után várható haszon. Ellenben a vasút 
megnyíltával olcsóbbá válnék a szállítás, 
minek következtében egyszerre megélén­
külne az egész völgy; mészégető ke­
ni enczék létesülnének, jobban kihasznál­
tatnék az erdőségek faanyaga, az eddig 
kiaknázatlan kőszéntelepek megnyílná­
nak a forgalomnak. Ez által kettős czélt 
ernők el: egyrészt fellendülne annak a 
vidéknek vagyoni állapota, mert termé­
kei könynyebben kerülhetnének piaczra; 
másrészt városunk is olcsóbban jutna 
fához, kőszénhez és sok más mindenféle 
mindennapi szükséglethez. Általános igaz­
ság, a merre vasúton könnyebb eljutni, 
oda inkább megy a közönség bevásá­
rolni. Ha vasúton jöhet be ide a fa­
lusi ember, nem gátolja jövetelében sem 
eső, sem hideg, s itt adja el búzáját, 
marháját, itt szerez be magának egyet- 
mást, különösen mikor még hivatalos 
dolgai is ide kényszerítik.

Ezzel szembe mihelyt Putnok felől

megindul az uj vasút, nem fogja a vis- 
nyói ember fáját, vagy a mályinkái szén­
égető szenét azontúl szekéren Miskolczra 
hozni, a mely sok időt rabol el ember­
től é,- munkától, de a mi eladni valója 
lesz. vasútra teszi és szállítja Eger felé az 
Alföldre, hol áruját jobban is értékesítheti.

Mennél több irányból jő össze vala­
mely városba a vasúti hálózat, annál 
olcsóbb ott a megélhetés, mert több a 
lakosság éléskamrája. így van városunk 
is. Azonnal megfogjuk érezni a Putnok— 
Eger közti vasút káros hatását. Még 
inkább megdrágul a piaczunk, drágább 
pénzen s nehezebben jutunk tüzelő anyag­
hoz, a melynek beszerzése már most is 
igen költséges, mert akkor már Gfömör 
se egyedül a mi részünkre fog kősze­
net szállítani; ezenkívül meg napszá­
most se kapunk többet arról a vidék­
ről, elveszik tőlünk a munkaerőt a gö- 
möri gyárak és bányák, pedig fejlődés­
nek indult -szőlőkulturánkra számottevő, 
hogy a Bánvölgyről mennél több mun­
kást nyerhessünk, mivel az a vidék 
mindenkor a legkiválóbb szőlőmüvese- 
ket szolgáltatta. Iparosaink, kereskedő­
ink mindannyian kárát fogják látni en­
nek a dolognak, mert nem Miskolcz lesz 
azon környék bevásárlási helye, de Put­
nok, Rimaszombat és Eger. Veszíteni 
fog városunk kulturális téren is, mert 
annak a vidéknek tanulósága arra felé 
terelődik, hová vasúton könnyebben el­
juthat, nyomában fognak járni a szülék 
és az intelligensebb elem. Hogy pedig 
a tanulók révén a szülék mennyi pénzt 
hoznak be városunkba s mennyire meg­
érezhető a tanév megnyíltának hatása 
iparunkon és kereskedelmünkön, azt a 
mi derék iparosaink s kereskedőink tud­
ják legjobban, ők bizonyíthatnak legin­
kább állításom igazsága mellett.

így tehát a mellett, hogy az uj vas­
úttal az egész Bánvölgy Visnyóig sem­
mit sem nyer, meg fog ritkulni váro­
sunk személy- és áruforgalma, a minek

tetszeni 'og azoknak, a kik a sok meleg 
szilit szeretik. Az Incsclkedés-cn a nem ma­
gyar arczu, u. n. mü-paraszt fiú, sőt a kis 
kutya láttára is valmi kellemetlen érzet kél 
bennünk, olyanféle, mint a mirőt a láb- 
ficzamodás okoz.

A Vastagh György Friss Újságja nagy 
gonddal kidolgozott vezérczikk. Ugyanőtőle 
a Szénagyüjtök sokkal jobb, egyszerű, ma­
gyaros dolog.

A Nádler Róbert Zsellérháza kiváló gond­
dal s mégis üdén megfestett Interieur. El­
lenben a Kimnach Szapuló asszonyok ez. 
képe meglehetős keményen megcsinált tisza- 
parti népies jelenet.

A Túli Ödön Kováé smühely-e szintén de- 
rei< mü, a mely bizonyítja, hogy helyes ér­
zekkel, szorgalmas megfigyeléssel akvarell. 
ben is lehet erőteljes dolgokat alkotni. Ezért 
ni’ert dijat is ez a mü Budapesten. Ismét 
mas festés-technikát mutat be Rippl-Rónai. 
a ki az utóbbi években leginkább pastellel 
dolgozik. Egy pár színfolttal, alig valami 
fajzzal, megkapó egyszerűséggel vetette pa- 
Piira a fehér konyhát.

Urósz Béla egyik képének czimme : Mind 
a k(:ttő hamis . . , Sőt a harmadik, a festő 
18 az 1 Másik müve egy női fej, czime :

Meghalt ! , . . Ki halt meg ? Mert erről az j 
arczról semmi nagyobb megrendülés nem 
olvasható le, csak egy kis szomorúság. Öreg 
művész régi modorú dolgai, Tiszteljük a 
kort s hallgatunk.

A tanulmányfejek közt első helyen áll a í 
• Kun fi Lajos-é, a ki Cser tán István uram ti­

pikus magyar arczat festette meg bátor, mo­
dern technikával. De vájjon megadna e erte 
1000 koronát Cserfán uram? Ügyes dolog 
a Kriesch tanulmányfője is, melyet bizo­
nyosan az uj országhaz nagy freskóinak 
festése alkalmával vetett vászonra,

A Szenes Thisbe-je egy fehér kendővel fö­
dött, érdekes, szőke pisze női arcz. De mi­
ért Thisbe ? Tudtommal ilyen keresztnév 
hazánkban nem használatos. Olasz nő-je 
egyszerűen, szélesen kezeit jó fej ; a Tore­
ador kedvese \s maradhatós. Ellenben Ámor-ja 
csak egy ügyesen lefestett barna-piros arczu, 
jámboran bámészkodó gyermek.

Rippl- Rónai Tanulmány feje a nagy foltok­
ban jól egyszerűsített, világos pastell-arczkép, 
melyről nagy tudással van elhagyva minden ' 
aprólékos résziét. Rózsatő ez. „müve“ azon­
ban olyan gyermekes dolog, a mely a naiv 
egyszerűség czirnén igényölhető legenyhébb 1 
kritika mértékén is alul marad, Ez, meg a

Barsy: Pihenés ez. (100 sz.) mindenfele el­
rajzolt, vajúdó akt-tanulmánya igazán nem 
valók e szép tarlatba*).

E kellemetlen dolgoktól elfordulván, men­
jünk inkább a bejarat két oldalár elhelyezett 
ma jolika-szobormű vekhez és gyönyörködjünk 
a Kallós Ede Vásárfia es Rozmaring ez. 
zamatos, magyar életképeiben ; valamint a 
Teles Ede két kedélyes, jóízű humoros mü­
vében, mely utóbbiakat különben már jól 
ismeri a mi közönségünk egy helybeli könyv- 
kereskedes kirakatából.

Az arcz képek közzé kell sorolnom a. Sze­
nes Pax-ál, mert a különben becsületesen 
megfestett egyszerű arcz még a mellére tett 
pálmaág révén sem mutat semmi a béke esz­
méjéhez, Ha csak úgy nem akarjuk magya­
rázni. hogy mivel nem bánt senkit.

A Bizony Ákosné müvét már méltattam 
akkor, mikor a budapesti tarlaton volt kiál. 
litva. Újabb alkotás a Kemenszky Árpád 
portrait festménye. Derekas munka, kissé 
tulmodern előadással, a mennyiben mintegy 
aggódó gondossággal látszik kerülni a raj­
zot főleg a ruhán. De az arcz nagyon szép, 
puha és minden bizonynya! találó is.

*) Már le is akasztották onnan. Szerk,
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kárát, kivétel nélkül mindnyájan meg 
fogjuk érezni.

Gömörvár megye és a fejlődésnek in­
dult Putnok jól látja ezeket s kellőké­
pen tudja értékelni az elérhető haszont, 
azért mindent elkövet, csakhogy az uj 
vasút ne Miskolcz. Borsod várni egye 
anyagi gyarapodására, de saját megiz­
mosodására szolgáljon. Megmozgat min­
den követ, igyekszik a maga részére 
megnyerni az érdekm oportokat s meg- 
szólaltatja befolyásos fórfiait, szóval mint 
előrelátó gazda, jó eleve biztosítja ma­
gát és igyekszik kihasználni saját javára 
a helyzetet.

De előttem a materiális és kulturális 
érdekek mellett még egy más dolog 
veszedelme is elő-előtünedezik. Nagyon 
természetes, hogy a putnok—egri vasút 
létesítésével az uj vasútvonallal tőlünk 
elvágott egész Barkóság mintegy geo- 
graphiailag is megszűnt Borsodhoz tar­
tozni. Mihelyt az a nép lassacskán el­
szokott Miskolcztól, mihelyt könnyebben 
eljuthat máshová s mihelyt az érintke­
zés folytán több és több érdekszál fűzi 
Gömörhöz. azonnal fel fog támadni benne 
a vágy, hogy közigazgatásilag is Put- 
nokhoz, illetve Gömörhöz csatoltassék, 
hogy Putnokon vagy esetleg Egerben 
intézhesse el hivatalos dolgait. Rövid 
idő múlva fogjuk hallani, hogy a dédesi 
választókerület, melyben ez idő szerint 
43 község Dédesben, tehát épen a Bán 
völgye központján választ magának kép­
viselőt, újból rendeztessék s esetleg osz­
tassák meg a szomszéd választókerüle­
tek közt.

Ennek természetes következménye lesz, 
hogy vármegyénk az a része egy-két 
politikus, pár ügyes szószóló közbenjá­
rására Gömörhöz vagy részben ehhez, 
részben Hevesvármegyóhez fog kapcsol­
tatni, azok kiegészítő részeivé tétetik. 
Hogy mit jelentene ez vármegyénk er­
kölcsi reputácziójára, s hogy ennek a 
gondolatnak megvalósulása nem is tar­
tozik a lehetetlenségek közé, bárki meg­
győződhetik, ha egy futó pillantást vet 
vármegyénk térképére s ha elgondolja, 
hogy a politikai, személyi érdekek miatt 
már akárhányszor sok, szinte kivihetet­
lennek, hihetetlennek látszó dolog meg­
valósult, dűlőre jutott.

Azt hiszem, az elmondottakban elég 
világosan feltüntettem azokat a vesze­
delmeket, a melyeket a kérdéses ügy­
nek ránk nézve kedvezőtlen megoldásá­
val szenvedni fogunk.

Okos ember addig gondoskodik a baj 
elhárításáról, mikor még fejére nem sza­
kadt. A jelen esetben a mi első teen­
dőnk is az: gondolkozzunk, emeljük fel 
szavunkat, kövessünk el mindent a ma­
gunk, városunk és vármegyénk érdeké­
ben, intézkedjünk idejekorán, hogy késő 
megbánásra ne ébredjünk s nembánom- 
ságunkat drágán ne kelljen megfizetnünk.

Hogy hogyan védjük a magunk iga­
zát, mik legyenek teendőink, bátor le­
szek a tek. Szerkesztő ur szives enge­
dőimével ennek a dolognak megvilágo- 
sitásához soraimmal legközelebb a magam 
részéről is hozzájárulni.

Molnár József.

Keresztessy Sándor vármegyei tisztviselő 
megírta Miskolcs színészetének történetét. A 
sajtó hasábjain megjelentek olykor-olykor 
egyes részletek útikönyv tartalmából. De a 
közönség — sajnos — hidegen fogadta az 
értékes müvet. Nem siet, hogy támogatásá­
val a könyv megjelenését elősegítse.

Ennek a közönyösségnek oka bizonyára 
abban rejlik, hogy a közönség nem tudja, 
mily nagybecsű művelődéstörténeti munka 
az. Ha tudná, bizonyára szívesen áldozná 
filléreit, hogy ez a ritka mii mielőbb nap­
világot lásson.

A könyv belső értékére vonatkozólag íme 
itt közöljük Tóth Pál felsőbb-leányiskolái 
igazgató bírálatát, melyet a borsodmiskolczi 
közművelődési és múzeum egylet irodalmi 
választmányához a napokban nyújtott be.

A bírálat a következő :
Mélyen tisztelt Választmány 1

Szeptember 12-én tartott választmány­
ülésünk megbízásából figyelemmel átolvas­
tam Keresztesy Sándor urnák Miskolcz szí­
nészetéről írott munkáját és véleményemet 
arról a következőkben van szerencsém be­
terjeszteni :

Az egész munkán meglátszik, hogy szer­
zője kedvvel, volt élethivatása iránt való elő­
szeretettel foglalkozott tárgyával.

Ennek tulajdonítható az a nemcsak becsü­
letes, lelkiismeretes, de sikerült munka is, 
a melyet végzett. Sajnos, hogy a vidéki 
irodalmi munkásság hálátlan szerepre hívja 
azokat is, kik hivatva volnának figyelemre 
méltó müvek alkotására.

íme itt is egy bizonyíték erre a kezünk 
alatt levő becses tanulmány érdemes Író­
jánál.

A ki általában történetet ir, akár egy 
rövid vagy hosszabb élettörténetet, nemzeti, 
politikai vagy irodalmi történet legyen az; 
— akár nehány évtized, század, vagy szá­
zadok eseménye. — lelkiismeretesen, gond­
dal, a lényegesebb események okszerű meg- 
külömböztetésével, nagy fáradsággal, a tudás 
erejével kell annak munkálkodni. És ez a 
munkásság annál méltánylandóbb, maga a 
munka annál becsesebb, minél inkább foglal­
kozik szellemi életünkkel, művelődésünk fej­
lődésével, s minél inkább megjelenik abban 
a nemzeti érzés, s minél inkább kidombo­
rodik abban a nemzeti művelődéstörténet.

„Miskolcz színészete“ írója igy raunkálko- 
dotts mégis azt Írja nekem egy hozzám intézett 
levelében, hogy alig egy-két előfizetőre szá­
míthat, s kételkedéssel néz a jövőbe, hogy 
egyáltalában megjelenhetik-é müve a közön­
ség számára ?

Én határozottan kiemelen a szerzőt két­
sége lehangoló érzéséből, a mikor nem csak 
elismerésemet nyilvánítom becses tanulmánya 
iránt, hanem azt érdemesnek tartom arra, 
hogy mint a sajtó egyik sikerült terméke az 
olvasó közönség asztalára kerüljön ; — nem 
csak. de mint kulturhistóriai müvet irodal­
munkban hézagpótlónak is tartom.

„A magyar játékszín előzményei Miskol- 
czon“ czimű bevezető s ezzel összefüggésben 
a pesti színészet, valamint a báró Wesse­
lényi szintársasága Miskolczon 1801-ben és 
az a négy levél, mely közül hármat Mis- 
kolczy György, akkoriban birtokos, később 
megyei főpénztárnok és saolgabiró, egyet

Dániel Sámuel sajó szentpéteri lakos bizo­
nyosan báró Wesselényinek megbízottja irt, 
nemcsak irodalomtörténeti érdeküek, de 
élvezetes olvasmányok. A következő fejezet­
ben örömmel s méltó büszkeséggel olvassuk, 
hogy, midón a pesti magyar színjátszók ját­
szási engedélyét a német színigazgató meg­
nyirbálta olylcép, hogy vasárnap, vásár és 
ünnepnapok alatt nem engedte át a ma­
gyar színészeknek helyiségét: Pestmegyének 
1808 júniusi közgyűléséből kelt átiratára a 
megyéhez, Borsodvármegye felterjesztése a 
nádorhoz, rendkívül jellemző képét adja 
annak a buzgalomnak, melylyel a ‘színésze­
tet, nemzeti jog szempontjából mint féltett 
kincset megvédeni törekedett.

Meglepő s talán Magyarország kultur- 
históriájában is méltán érdemes adattal szol­
gál a következő czikk, a mely mondja, hogy 
1815 ben a pesti színjátszó-társaság, Pestről 
elköltözni kénytelenitetvén, Miskolczra szálli­
tatott, hogy ott maradjon mindaddig, mig az 
uj színház Pesten elkészül. így tehát akkor 
Miskolcz volt az országos színészet köz­
pontja. Az a tevéi, melyet ebben az ügyben 
Pestmegye Bor sodm egy éhez intéz, a mis- 
kolczi fogadtatás, az első előadás, a szom­
széd vármegyék lelkesedése és áldozatkész■ 
sége. Dugotiic-» Andrásnak ,Az arany pe- 
reczek, A tatárok Magyarországon, Báthory 
Mária“ czimü darabjainak lelkes előadása, 
Déryné első föllépése és ünnepeltetése, iga­
zán tanulságos és érdekes olvasmányok, 
melyeket méltán egészít ki az a levél, me­
lyet Borsodvármegye Palóczy László főjegy­
zője által küldött Pestvármegyéhez.

Megtanuljuk ebből a munkából, hogy Mis­
kolcz értelmes polgársága, a város előkelői, 
már akkor sem a komédiásokat, hanem a 
nemzeti nyelv apostolait látták a színé­
szetben.

Nagy fontosságú adat Miskolcz művelődési 
történetében, hogy miután Pesten sikertele­
nül fáradoztak egy állandó színház építésén : 
Miskolcz és Borsodvármegye közönsége a 
szomszéd és távolabbi megyék adakozásából 
is állandó színházat épít, még pedig az első 
adakozó herczeg Breczenheim Károly volt 
Bécsböl, ki egy szép levél kíséretében 200 
frtot küld a hozzá intézett felhívásra. Való­
ságos kedves epizód számba megy a mun­
kában ez a levél, melyet Desewffy, Kazinczy 
Ferenczhez intézett a miskolczi színészek 
ügyében.

1818 május 20 án már készen van a mis­
kolczi színház tervrajza; költségvetésre 
37,930 rénes forint. A helytartó-tanács ugyan­
csak megczenzurázza az előadandó darabo­
kat. Az alapkövet 1819 május hó 17 én tet­
ték le Klobnsitzky József főispán, Kiscsol- 
tói Ragályi István alispán, Palóczy László 
megyei főjegyző, Szrogh Sámuel, Miskolczy 
György. Erős József, Csiszár Pál megyei 
táblabirák jelenlétében. Egy újabb felhívása, 
egy újabb jelentékenyebb adakozások folynak 
be. 1826. bérletet nyitnak. A bérlők között 
vannak: Gróf Széchenyi István. Az Eszter- 
házy, Battyány, Andrássy, Károlyi, Vay, 
Szirmay, Erdödy. Keglevit«, Szentniiklósy, 
Puky, Majthényi, Szepessy, Ragály', Veres- 
marthy, Patay, Csáky, Lossonczy, Bárczay, 
Almássy, Komáromy, Darva«. Mocsáry csalá­
dok. Gróf Széchényi István, Pozsonyból 
1827. május elején levelet irt, a mely ma­
gában elég volna, hogy mint nagybecsű
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ereklyét, minden miskolczi ember messze 
rézzé.

Az első előadás a miskolczi állandó szín­
házban 1828. febr. 17. volt Megnyitó elő­
adásul a „Sevillai borbély“ került színre. A 
társulat tagjai közül itt voltak: Egressy 
Gábor, László József, Mátéfi, Szőllősy, Uj- 
falusy, Telepy György, Várady Károly,’ Bar- 
tos Klára, Déryné, Kovácsáé, Matéfyné, Uj- 
falusyné, Sáska Bili, Telepynél, Veress 
Eszti.

Innen kezdve egész máig a színháznak 
1843-' an történt leégésével, s egy újonnan 
építendő tervezetével, annak 1857. év szép- 
tember 3-án történt megnyitásával az egy­
másután következő évek viszontagságával a 
színházi bizottságok, a színigazgatók, az 
egyes színtársulatok tagjaival, az előadott 
darabokkal s a színház anyagi ügyeivel fog­
lalkozik a szerző, mindenütt sok érdekes ada­
tot nyújtván az olvasónak.

Én magam részéről, a ki legfeljebb ne­
hány styláris hibánál használtam kék irón- 
nal való jegyzeteimet, csak köszönetét mond­
hatok szerzőnek. A legszebb köszönet pedig 
az lesz. ha Miskolcz érdemes közönsége, a 
kiilömböző egyesületek, tanintézetek előfizet 
nek a munkára.

Miskolczon, 1902. október 6.
Kiváló tisztelettel 

Tóth Fái.

szabadság

Van mégis nj a nap alatt.
Kisütötték sok mindenről — a mit uj 

dolognak tartott a világ, — hogy egészen 
egyik sem uj gondolat, mert más formában, 
más czélra vagy más alakban ösmerték a 
régiek is. A rómaiak, a görögök, a fönicziaiak 
vagy kínaiak, — de valamely prehistorikus 
nemzet kulturjában már ösmert dolog volt 
ez is, amaz is.

Ösmerték a technikának ezer csodáját, 
újnak gondolt találmányát: ösmerték a szép- 
művészeteknek minden fajait; az irodalom 
minden ágában örökbecsű alkotásokat pro­
dukáltak ; fordítottak a hazai nyelvről ide­
genre vagy idegenből a hazaira; ösmerték 
u kisebb kaliberű plágiumot, s gyakorolták 
a nagyobb szabású irodalmi szélhámosságo­
kat; de egy dologról sejtelmük sem volt; 
ezt az eszmét a mi századunk fedezte fel.

A mi városunké a dicsőség, hogy e kor- 
szakot jelentő eszme megszülethetett; egy 
uiiskolczi lapé az övök babér, hogy egy uj 
gondolattal lett gazdagabb az emberiség.

Ez a laptársunk ugyanis egy tárczát kö­
zölt, Nem is eredetit, nem is ollózottat, s 
uem is fordítottat, hanem olyat, a mi magyar 
Hyelven már látott egyszer napvilágot. Akkor 
valaki ezt a tárczát lefordította németre, s 
ap-táraénk pedig ugyanezt a tárczát német-
'ó. magyarra visszafordította, s úgy kö­
zölte le.

Nos hát ez az kérem, a miről ez ideig e 
gyarló világ álmodni sem mert. — Hiszen 
lga<’ az már mind megtörtént, hogy valaki 
* nii^s gondolatát szinte földolgozta; de 
°gy ugyanazt a dolgot az átfordítás után

n,ög visszafordítsa, arra eddig nem volt
eset.

Természetes, hogy ezzel az eszmével az 
,fgész v'lúg irodalomban egy uj korszak fog 

eAUani. Uj dolgot ezentúl csak minden 
éledik ivó fog írni, a többi pedig -ugyan­

ezt át- és vissza fogja fordítani a végtelen­
ségig. Fogjuk élvezni Jókait svédből, Pető­
fit dánból, Tompát spanyolból, Vörösmarryt 
pedig portugálból visszafordítva. Az ember 
tragédiáját csak úgy fogjuk olvasni, ha a 
kirgizből fordítják vissza; a Falu rosszát 
japánból, Deák Ferencz iratait kínaiból. Tóth

élát a szamojédből, Herczegh Ferenczet a 
patagón nyelvből, Eötvös Károlyt pedig a 
perzsa nyelvről fordittatják vissza. S ha 
egyszer a helybeli halhatatlanokra kerül a 
sor, a Golcz Julián szellemes csevegését a 
hottentotta, a Sziporka Lomb bájos verseit 
pedig az eszkimó nyelvről visszafordítva 
élvezhetjük meg. Micsoda pokoli élvezetek 
lesznek ezek !

Viszont pedig, ha plagizáczió vádjával nem 
illetnének, azt mondanám, hogy a vissza­
fordítás eszméjét fejlesszük tovább. így a 
képzőművészeti dolgokat is nem csak má­
solni, de visszamásolni is lehetne. Az elő­
adó művészetben lehessen nem csak utá­
nozni, de visszautánozni, s egy általában 
ne csak utáncsinálni, de visszacsinálni is 
lehessen mindent.

De lehessen legelsőbben is visszafelé töl­
teni az időt, s visszafelé élni az életet is. 
A mi különösen azért lenne jó, hogy ha 
valaki egyszer valami roppant bolondot csi­
nált, legalább azt is visszaszippanthassa.

K

ÚJDONSÁGOK.
— Uj hadtestparancsnok. Kitünően értesült 

forrásból vettük a következő hirt Pokornyi 
Hermán táborszernagy, a VI. hadtest parancs­
noka rövid időn belül a nyugállományba lép 
és helyébe Härtens Lajos lovag, olmützi di- 
vizionárus altábornagyot nevezik ki a kassai 
hadtest parancsnokává.

— Egyházkerüieti közgyűlés. Holnap, azaz 
vasárnap ismét ünnepe lesz Mező-Keresztes 
városának. A tiszáninneni ev. ref. egyház- 
kerület egyházi és világi férfiúi gyűlnek ott 
össze, hogy Kun Bertalan püspök és báró 
Vay liéla főgondnok elnöklete alatt őszi ren­
des közgyűlésüket megtartsák. A gyűlésnek 
nagyon sok fontos és érdekes tárgya lesz. 
Holnap fogják ott felavatni azokat a lelké­
szeket, a kiket a nyolc/ egyházmegye terü­
letén a legutóbbi két év alatt megválasz­
tottak. A fölavatás a templomban nagy ün­
nepélyességgel megy végbe. Ezen kívül a 
sárospataki akadémiába egy jogtanárt és egy 
bölcsészettanárt fognak választani. Váro­
sunkból résztvesznek a gyűlésen : Kun Bér- 
tálán püspök, Tóth Dániel esperes, Nagy 
Ignácz lelkész és kerületi tanácsbiró, Sólyom 
Gyula, mint fölavatandó harsány] lelkész, 
Lévay József, Mikuleczky István Molnár 
Bertalan tanácsbirák. Csik Dániel püspöki 
titkár, Rultkuy Menyhért lapunk szerkesz­
tője és még többen. A mező-keresztesi egy­
ház szives vendéglátással rna délután fo­
gadja az érkező vendégeket.

— Bírói kinevezés. A király magyar igaz­
ságügyi miniszterének előterjesztésére Szén 
deffy Károlyt, a kassai kir. táblához beren­
delt bírósági jegyzőt a miskolczi kir. tör­
vényszékhez albiróvá nevezte ki. Az uj el­
bíró hosszabb ideig mint jegyző működött az 
itteni törvényszéknél, hol mint jeles képzett 
ségii munkaerő volt ismeretes.

— Esküvő. Csütörtökön délelőtt fényes 
esküvő volt városunkban. Sághy Vilmos cs. 
és kir. 5. ezredbeli főhadnagy tartotta es­
küvőjét. Herczinger Ilona urhölgygyel, Her- 
czinger Imre üzletvezetőségi főpénztárunk 
szép leányával. Az anyakőnyvvezetőtől a 
násznép » mindszenti róni. kath. templomba 
vonult a hol az ifjú párt Blazsejovseky Fe­

renc/ apátplébános áldotta meg. Az eskü­
vőt fényes nászlakoma követte, a mely után 
a boldog pár nászúira ment.

— Iparos tanoncz-iskolai bizottság. A na-
pókban alakult meg az iparos tanoncziskolai 
bizottság, a melynek tagjaiul Bogdán Illés, 
Fleiszig Ede, Görgei Márton, Hesz Miklós, 
Karla Bertalan, K. Papp László. Pfliegler 
J. Ferencz, Pollatsek Andor, Pntnoki An­
tal, Stimm Lajos, Szlavkovszky Imre és 
X'iszlai József lettek megválasztva.

— A színház megnyitása alkalmából a kö­
zönség több rendellenes dolgot fedezett fel. 
Egy panaszos levelet mi is kaptunk a kö­
zönség köréből, mely igy szól : „Tekintetes 
Szerkesztőség ! Szerdán. 8-án a színház meg- 
nyitásakor a többi kiváncsiak között én is 
ott járkáltam megnézni a színházba menőket 
es így persze alkalmam volt egy kiesé a 
csarnokban is szétnézni. Hát bizony, mond­
hatom, nem vagyok megelégedve a mi szin- 
hazunk bejáratával és az ottani állapotok- 
kai. A csarnok előtt a járda felett a lámpa 
nem égett, bent a csarnokban a ki-bejáró 
piszkos, poros, akár kint a járda az utczáu. 
Miért nincs az valami szép kövekből, már­
ványból, mint ilyen nagy városhoz és szín­
házhoz illenék ? A portási szolgálatot egy 
szegény ember a város ködmönébe bujtatva, 
puha fekete ócska kalapban teljesíti, patkós 
csizmában, félénken botját a hóna alatt szo­
rongatva. A rendőrök miért nem teszik fel 
a lószórös kalapjukat? Hát akkor mikor 
hordják, ha ilyenkor sem és miért diskurál- 
gatuak ? A pénztár előtt vaskorlát nincs? 
Szőnyeg a csarnokban, lépcsőkön nincs.“

— Áthelyezések. Báró Vay Elemér főis­
pán Makláry Dezső közigazgatási gyakorno­
kot a központból a sajószentpéteri járási fő- 
szolgabiröságkoz, Miklós Ödön közigazgatási 
gyakornokot a sajószentpéteri járási főszol- 
gabiróságtól a központba helyezte át. Lipcsey 
Zoltán vármegyei tb. aljegyzőt pedig a köz­
pontból a miskolczi járási főszolgabirósághoz 
visszahelyezte.

Magyar név. Grünfeld Bertalan Sán­
dor, miskolczi lakos vezetéknevét belügymi­
niszteri engedéllyel, „Görgény“-re vál- 
toztii tta.

— Bérkocsi-vizsgálat. Csütörtökön délután 
Lukács Béla főkapitány és Fliegl László 
vágóhídi állatorvos bérkocsi és lóvizsgálatot 
tartottak a városházán. Az előállott bér­
kocsik közül hatot kitiltottak a közhaszná­
latból, egy más kocsinál pedig több apróbb 
javítást rendeltek el.

--- Házi tolvaj a Koronán. Hol maga 
Reidinger Béla n Korona szálló tulajdonosa, 
hol pedig Sipos Jenő a föpinczér többször 
panaszt emelt a rendőrségnél, hogy a szál­
loda étterméből, szobáiból és egyébb helyi­
ségeiből nap-nap mellett eltűnik valami. 
Egyszer a fehérneműket, máskor az ezüst 
téléket. majd a készpénzt dézsmálták meg, 
a nélkül, hogy nyomára tudtak volna jönni, 
hogy ki hát a tolvaj. Most végre reájöttek, 
hogy egy nagy csomó fehérneműt Tóth Esz­
ter a szálloda mosónője tüntette el, a ki 
mintegy száz darab asztalkendőt és térítőt 
lopott el apródonkint. A rendőrség most azon 
irányban nyomoz, hogy egyébb lopás nem 
terheli-e a mosóné tág lelkiösmeretét.

— Elöljáróság! ülés. A miskolczi ipartes- 
tiilet elöljárósága f. október hó 14-én azaz 
kedden d. ti. 5 órakor rendkívüli ülést tart 
az ipartestület tanácstermében.

— Szélhámos adománygyűjtő. Dr. Kovács 
Gábor gimnáziumi igazga ó jelentést tett a 
rendőrségen, hogy valamely’ szélhámos az­
zal gyűjt könyöradományokat a pataki főis­
kola részére, hogy ő dr. Kovács Gábor unoka 
őcscse, s a pataki jogakadéinia segélyegyle- 
tétöl meg van bizva. hogy a protestáns csa­
ládoknál gyűjtést rendezzen. Ugyanezen szél­
hámos különben a körülmények szerint más 
és másnak adja ki magát, igy Gagyi Sámuel 
kereskedelmi iskolai tanár házánál székely 
embernek adta ki magát, aki valamely szé­
kely ügy érdekében eszközöl gyűjtést. A
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rendőrség a csaló letartóztatására megtette 
a szükséges lépéseket; mi pedig ez utón is 
fölhívjuk a közönség figyelmét, hogy ha va­
lamely házban jelentkezne bármi ürügy­
gyei is ezen csaló, a legközelebbi rendőrrel 
tartóztassák le.

— Egy eltűnt kabát A rendőrség egy el­
tűnt kabátot nyomoz. Nem olyan akármilyen 
kabátot, hanem egy selyem bélésű, bársony 
ga11éra, előkelő kabátot, a minek a zsebébe 
egy pár szürke keztyü is volt. E hónap 
harmadikált veszett el a szóban forgó ka­
bát a bábonyi bércztöl a megyeházáig ter­
jedő útvonalon, s meri: a gazdája keresteti, 
bizonyos tellát, hogy a kabát vágyott uj 
gazda titán. Talán azért, mert nem viselte 
gondját eléggé ; talán azért, mert . . . de 
mit kutassuk miért, elég az hozzá, hogy egy 
fekete kabát kerestetik. S ha egy becsüle­
tes megtaláló elviszi a hűtlenné vált kabá­
tot a városházára, a tulajdonos háláján ki- 
viil még illő jutalomra is számíthat.

— Meglopott szállító. ’Wilhelm Herman 
miskolczi szállitó egyik kocsijár''I. a melyen 
a vasútról szállították be a különböző por­
tékákat, valaki egy ötven korona értékű 
csomagot ellopott.

— Félbemaradt öngyilkosság. Szinte elfo­
gadhatóvá tudja tenni némely ember az ősi 
aksziómát: nehéz az élet!“ Stein Herman is, 
a becsületes czipész legény ráunt a hivságos 
földi gyönyörűségekre. El-elmondogadta nagy 
szomorúsággal, hogy így meg amúgy nem 
érdemes a veszodség; előbb-utóbb is mi le­
het a vége, elpusztul az ember. És hát jobb 
elébb, mint utóbb. Ebben fejezte ki az élet­
től való irtózatát. Tegnap délután búcsút se 
mondott a kapufélfának, csak elhagyta a 
csöndes műhelyt, s ment, ment egyenest a 
Sajónak. Kint a hid mellett, a Sajó partján 
felfügesztette magát egy szomorú fűz lehajló 
ágára, akkurátusán a susogó habok felé. A 
zsineg azonban nem biita el a terhét: Stein 
Hermann a hüs hullámok közé zuhant. Sze­
rencsére arra járt egy halászember, a ki 
hamarosan partra szálitotta az életunt le­
gényt, akinek egyébként és ezidő szerint 
egyetlen hajszála sem görbült.

— Verekedő atyafiak. Hogy Magyar Ven­
del és Kiss Ábrahám az atyatiságos kötelék 
daczára sem valami túlságosan szeretik egy­
mást, arról szegény Magyar Vendel elég so­
kat regélt tegnap a rendőrség előtt. Előtte 
való éjjel ugyanis a rendőrök szedték föl a 
király-utczában, ahol véresen és egy kissé 
részégen feküdt; s másnap reggel aztán el- 
punaszolta, hogy egyetlen veje bánt el vele 
olyan alaposan. Részegnek már részeg volt 
a találkozás előtt is, de véres csak azután 
lett. A rendőrség a nem éjien gyöngéd vő 
ellen az eljárást megindította.

— Öngyilkos cseledleány. Kovács Julianna 
16 éves cselédleány tegnapelőtt este sze­
relmi bánatában marólúgot ivott. Életösz- 
löne azonban nagyobb volt a bánatánál, mert 
alig hogy megitta a mérges folyadékot, 
azonnal segítségért, kezdett kiabálni, s ri- 
mánkodott az előhívott orvosnak is, hogy 
segítsen rajta. A leányt beszállították az 
Erzsébet közkórházba, a hol a rögtön al­
kalmazott orvosi segély bizonyára nemcsak 
megmenti n fiatal gyerek leányt az életnek, 
de egyúttal keserves leczkét fog adni ez al­
kalom arra is, hogy máskor ilyen éretlen 
gondolatokkal ne foglalkozzék.

Sea, rum, cognac,
tus, likőr- és rum essenciák legkitűnőbb
valódi minőségben.

Fenyő illat s más szoba illatok. — Valódi 
csukamájolaj, fehér 1 K 20 f.. sárga 1 K.

űllatszcrek, .ŐST*Dagy
SZABÓ BÉLA

pipere-sznppangyái'os gyógyáru s illatszer-üzletében
Miskolcion.

SZABADOAU

Egy bútorozó® utezui gzoba
előszobával, kiszolgálás nélkül

kiadó Városház-tér 20. sz. alatt.
Értekezhetni ott a fényképészeti műteremben.

— Legújabb női ruhakelméket és más 
divatáru czikkeket legczélszevübb Braun- 
féld Sándor áruházában beszerezni, a meny­
nyiben ez az egyedüli üzlet, hol a legszo 
rosabb szabott ár minden egyes czikkben 
láthatóvá van téve és a túlfizetés ki van 
zárva.

DUjNKY FIVÉRE^
CS. és kir. udvari fényképészeknél

Miskolez, Városháztér 20. sz. a.
művészi kivitelit fényképek készülnek min­

dennap este 6 óráig,

ha sötét van. müfénynél.
Műkedvelők részére friss vegyszerek és szá­

raz lemezek kaphatók.

Színház, művészet,
Ősz vau. A repülő felhők minden pillanat­

ban esővel fenyegetnek ; a föl-föl bukkanó 
napnak melege alig hogy van, az őszi szellő 
ezrével szakasztja a sárguló lombokról a 
falevelet — megkezdődött a szezon.

A fecskék elköltöztek, de jött helyébe egy 
másik csicsergő, dalos csajait, — a színészek.

Szerdán este volt az első előadás. Szép 
közönség töltötte meg a színházat is ; valami 
kis elfogadás a játékon is meglátszott, szó­
val igazi bemutató előadás volt. A második 
nap már gyorsabban perdült az előadás, bár 
az is igaz, hogy az igazgató a darabot is 
megkurtitotta. De ez helyes is volt, mert az 
izraelita ünnep közelsége meglátszott a néző 
téren is, a mely csak úgy kongott az üres­
ségtől, s a mely üresség pénteken és szom­
baton este bizonyosan még szembe tiinöbb 
lesz. De ha tul esünk ez ünnepeken, egy­
szerre megtelik a színház ismét, s jönnek 
napok, mikor kicsiny lesz a tágas földszint, 
s tömve lesz minden talpalatnyi hely.

Úgy az első előadáson, valamint csütörtö­
kön is a „Postás fin“ került színre. Az első 
■lőadás ép úgy mint az abban föllépett 5

énekes nő világosan mutatják, hogy a tár­
sulat ereje az operett személyzetben van, s. 
hogy ezt az irányt óhajtja az igazgató kul- 
tiválni. S nem is lehet, ez ellen semmi sza­
vunk, mert bár örülnénk, ha gyakrabban 
lenne szerencsénk a komolyabb szinmü. 
fajokhoz is, de jól tudjuk, hogy a közönség 
ma az operettért, s a bohózatokért lelkese­
dik. inig a drámák és színmüveknek alig 
akad pártfogója. Mindenesetre ez elég sajnos 
jelenség; egy igazgatónak azonban számol­
nia kell, s ha ki akarja bajnélkül 1 űzni a 
sziniszezont, alkalmazkodnia kell a közönség 
ízléséhez.

Ezért tekintjük oly kifejezőnek az.t, hogy 
első előadásul a „Postás fiú“ ment az öt 
énekes növel.

Az első két előadáson az öt hölgy közül 
különösen Túhory Frida kisasszony tűnt föl 
nekünk. Lehet, hogy a szerejt kedvencz >ze- 
repe a kisasszonynak is ; de tény. hogy az 
ö temperamentumos, eleven játéka nagyban 
hozzá járult a darab sikeréhez.

Az urak közü Cseöregh Jenő, Horváth 
Kálmán. Bogyó Zsiga és Szaday Ferencz 
tűntek ki. Cseöregh Jenőt és Bogyó Zsigát, 
kiilömben már tavalytól ismeri a közönsé­
günk. Horváth Kálmánról úgy véljük, hogy 
benne nagyon használható baritonistát nyert 
a színtársulat; de legévtékesebnek mégis a 
Szadai szerződését gondoljuk.

Örömmel üdvözöljük még különösen a két 
tánezosnöt, a kik mesterükkel együtt csino­
san lejtették a cancánt, az olasz és néger 
tánezokat ; szívből üdvözöljük a segédsze­
replők s a kar megifjodását és megerősödé­
sét, valamint ölömmel konstatáltuk, hogy a 
darab kiállítása, s különösen a kosztümök 
Ízlésesek, csinosak és elég változatosak.

Minden esetre, az első két előadás után, 
s mikor még a drámai személyzetet nem is 
láttuk, sem a társulatról, sem az egyes 
szereplőkről végleges Ítéletet nem mondha­
tunk. De annyit láttunk azért már eddig is, 
hogy az operett személyzet erősebb a tava­
lyinál, s hogy a darabok kiállítása — leg­
alább a „Postás fittről“ Ítélve — szintén, 
fényesebb lesz az idén.

Szombaton „Rafael“, vasárnap a Géczi 
István „Régi szerető“ czimü színmüve, hét­
főn zónaelőadásban a „Kornevillei harangok“, 
kedden és szerdán pedig a Vígszínház óriási 
sikerű darabja „Az Őrnagy ur" kerül be­
mutatóra.

OOOOOOOOOOCOOOOQOOOOOOOOOOOOOCOOO
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E
kőfaragó mester

márvány és síremlékek nagy raktára.

Mteíolcz, Vay-ut 3. sz.
A mélyen tisztelt, kegyelettől át­

hatott közönség szives tudomására ho­
zom, hogy jelenleg egy külföldi ezég 
nek egyedüli sfállltója lévén, üzlet- 
telepemet a kor kívánalmainak mog- 
fololően, teljesen berendeztem. S hogy 
kegyeletét mindenki szívből s móg's 
olcsón kifejezze, van szerencsém aján­
lani dúsan felszerelt raktári telepemen 
levő

sírköveimet.
Úgymint • sziléziai világos, sötét és 

fekete márványokat, sziléziai sötét 
és világos gránitokat, norvégjai kék 
labradort valamint svéd fekete L, 11.,
111. oszt. gránitaimat.

Továbbá ajánlom aranyosi termés­
kőből készült sírköveimet, mely a 
vidéken a legjobbnak van elismerv“.

A nagyérdemű közönség szives bártfogásnt kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Simon Frigyes.
f Ugyanott egy jó házból való fiú tanulóul felvétetik. £
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Hirdetmény.
A logiuló, VHiidáglő, kávéiul» és kávéuié- 

|.ts.j iparokról szóló városi szabályrendelet a 
iiüvvniéltósngu magyar királyi kereskedelem* 
[p. vi minister ui' o3832/ VIJI. 902 sz. m. jóvá 
liagyóan beérkezett, erről az érdekelti paroso- 
JjjiTS a közönséget azzal értesítjük, hogy a 
szabály rendelet foiyo évi október 15. napján 
.lép hatályba.

Lnllaghy, ],. polgármester.

Hirdetmény.
A városi szölőtelep <■/. évi mintegy tiz —ti­

zenöt hektoliter bortermése f. év október hó 
j3-án d e. 11 órakor a to'epen tartandó 
Dvtlvános árverés utján el fog adatni.

’ a venni szándékozók 100 korona bánat 
.pénzt, tart znak lete nni.

Az árverési feltétetek a szőlőtelepen a fel 
.Ügyeionéi tekint Ictök meg.

Pallayhy, h. polgármester.

Hirdetmény,
A magyar kir. honvédség és es. kir, land- 

whvek ellenőrzési szemléje Miskolczon. az 
Ui'iik-utrzáján levő honvéd laktanában 1902. 
október 22.. 23. és 24. napján a következő 
sorrendben fog megtartatni :

1 . Október hó 22 én a Miskolc» városi
illetőségnek.

2. Október hó 23. és 24-én Miskolc» város
területén tartózkodó idegen tartalékos ítou-

Hirdetmény.
Az ev. ref. egyház tulajdonát képező 

Szóchenyi-utozai 32. szánni Debroczeiti 
Dániel és neje alapítványi házban a

szöglet holt
és e mellett

két üzlethelyiség
úgy külön, mint együttesen 1903. évi 
május hó 1-től bétpise adatik. Bé­
relni szándékozók értekezhetnek Pataky 
Sándor egyli, gazdasági választmányi 
elnökkel Urak-utcz.ája 0. szám alatt.

Szemere-ulcza 19. sz. a. 
f. é. november hő 1-től

egy szép 2 v. 3 szobás lakás
előszoba, konyha, pad. pincze, élés­
kamra. rnösókonyhával stb. két külön 
bejárattal, úgy. hogy egy szoba 

bérbe is adható: továbbá

(egy kisebb szobával és konyhával vagy 
azok nélkül)

azonnal kiadó.

Hol voltál Barátom ? ? Voltain a Sötétkapu alatt

vódéit, honvéd pót. tartalékomhí és Landwehrek
feledt.

Felhiva fiiak ugyan azért a Miskolc/, város
területén és hat, I rabat) t irtoz.kovló összes
tart a lé kos honvéd >k. hogy a fentebb jelzett
bátárdkibim reggel pont 8 órákkor igazolvá-
nyakkal r (Iá tv a, a feat kivi lielyen megjelenni
kin íesseg: tik Ili­tk ismerjék.

Mindazt ik, k ik a szemle megkezdése után

selyem festő, mű vegyészeti lí.-zi-i tónál: 
oly gyönyörűen tisztította ki a ruhá­

mat, hogy nincs Miskolczon olyan üzlet, Miül oly sikeresei! tisztítanak, 
mint Girrt Bélánál. Hiszen Barátom, áz o mű Ítélve is gőzerőre van 
berendezve OS azóta oly olcsón tisztit és lest. — Nem is tudom, hogy 
tudja oly olcsón es olyan jól inegcsináhi

Isten véled Barátom, Gírel-et igen ajánlom.

..on
Széchenyi-utcza lOí. szám, a Lloyd-sráHóval szemben

jelentkeznek, utos/etn ere lesznek utasítva,
A szemlén való megjelenés alól felváltnak 

mentve:
a) papjelöltek és papnövendékek : 
b1 kik ez évben tényleges szolgálatban ál 

lottak. vagy katonai kiképezietésben, vagy 
fegyvei’gyakorlalon részt, vettek ;

ej kik ez évben tényleges szolgálatra, kato­
nai kiképeztetésre, vagy fegyvergyakorlatra 
bevonullak, de betegség miatt vissza lettek 
szabadságolva ;

dl a folyó évben besorozolt itjonczok és 
I ótlartalékosök.

Mindazok, kik loellettőrzési szemlén meg 
jelennek, utószóm lére. lesznek kötelezve, s 
ír/ dt.íil indokolatlanul e!maradottak a fenn­
álló törvények szerint fogunk biintettetni,

A utó-zemle fo:\ó évi november hó Id­
én es 18-án Miskolczon, a 10 ik ho .védkiegt* I 
szí!" parancsnokságnál fog megtartatni.

Lukács, v. rendőrkapitány.

-0SHT Teliefora 33.

Az őszi és téli idényre
áruházunkba érkeztek kiváló újdonságok.
Blousofbjouponok
gyermek ruhácskák, — köpenyek, 
jaquetok a legfinomabb kivitel- és 
kiváló jó szabásban selyem, szövet, 
peluche, ünnell, pique es barcliend- 
ből. Kézimunka újdonságok, kéz.i- 
íuiiuka-kellékek, emigres, jurta es

Bfous-selymek,**
csipkék, szalagok, zsirtórdiszek és 
bársonyok, mindemietnü szabó- 
kellekek, kötött, szövött, glaee és 
börkeztyük, frauezia szabású fűzők, | g’,? j=|p 
gallérok, evek. valódi angol plaidsk, s c> ' ® 
térti, női és gvmnek fehernemüek 1 r

8 IS PO
3 - E3
** j ®a* 2- is-3z* CZ5

I’d

északi eanavák. stb. I). M. ('. kötő. 8 harisnyák. Pipeice-catikEíek 
varró, liimzö pamutok és selymek. { és i88at£xeg*e8i.

Szabadalmazott férfi 0ISD3tifág,
mely elöl az övnél szüli éln i a vagy bővebbre 
szabályozható, imáikéi, hing, a felső nadrágot, 

vagy melleim kellene íeigomböini.

T űz kő v es-heit y en I e vő
Van szcivnesé in a n. őr i. közönsúg szívós tudóruásáríi hozni. i ÉJ sÄf yf% w f: .#

1
íjngy a közelgő köszön fűtés idojőro most is a közkedvelt 

k;!;,;* kos;?ak bizonyui(
HCifáSeli, Alfi*éd-bányai t-s a porosz szénnel 

vetekedő »YaSaä jSHikeä«

KŐSZÉN ' . .
“i'vniö.m nagy készletben van, úgyszintén egész kocsii-akomanyeit, | 0%V. DilDSV SálldOI'llé,18zÓclieilVÍ-IlteZí'1 S4. SZ.
tie'.,, i igen elönvös árban és pontosan szállítok. 1 * '

Mivel több* éveken át a n. ént. közönségnek mindig a pontos more házhoz 
s. mot-tain, úgy ez idén még nagyobb pontosságot fogok felmutatni, mert \al­
lé >mat nagyobb erőre rendeztem be.

Szives pártfogást kór

mini mustot
esetleg hürdónként is, áruba bocsájtom,

POBOR MAITÓ
az Általános Kflsztíiibánya nagy raktárosa (Gömorí pályaudvar).

í ük i Czenieri, ki ró Üli kőszén — 1 Corona MO fill.
Alfred bányai 1» • — — *** ” ”
Mm.-kénti házhoz szállítás — — *• ”

Jó fekvésű
V.C.,

borfiá^zal és Kei*st 
megvételre;« Írásbeli a ja ma 
111 égjtdölésével a kiadóhivatalhoz intózendők.

kiFlt
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■ Weidlich Pál

rum
iiato kis es nagy

Tea 5 kg. vételnél rendkívül olcsón.

a m

Árjegyzéket készséggel küldök.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által. 

A legesclydasaM) sorsjáték a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.

110.000sorsjegyre55.000 arai
Legnagyobb nyeremény esetleg

korona
1 jutalom «00.000, 1 nyeremény k 400.000. 200.000, 2 á 100 000, 1 ä 90.000, 2 ä 80.000, 1 á 70.000’
2 á 60.000, 1 ä 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 ä 25.000, 8 á 20.000, 8 & 15.000, 36 ä 10.000, «7 á 5000,
3 á 3000, 437 á 2000, 803 ä 1000, 1528 ä 500, 140 ä 300, 34450 a 200, 4850 á 170, 4850 ä 130,

100 á 100, 4350 a SO, 3350 a 40. Összesen :

14.459,000 korona, azaz Tizennégymillió 459.000 korona.
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TOROK A. és Ta
bankháza

BUDAPEST, VI. Teréz-könut 46/a. sz.
Legnagyobb osztálysorsjátók-iizlot hazánkban.

Suk és igvii nagy nyereményt lizottlihk ki nagyrabecsült vevőinknek és pedig rövid idő alatt 
——— ------- — • *------------- - kiloncz millió koronánál többet. —

T. TÖRÖK A. és Tsa bánkházának Budapest.
daiuh eredeti osztálysorsjegyet

A nem kívánt törlendő.

V. Váczi-körut. 4. 
Muzeum-könut II. 
Erzsébet-körut 54.

Megrendelő levél levágandó.
Ezennel megrendelők a m. kir. száll, osztlllysorsjáték 1. oszlillyálioz

a hivatalos torvozollul együtt.
A korona összeg ' iilányeendö — íitalványiiysl küldöm,

j mellékelve bankjegyekben (bélyegekben)

= a

assmfe.’Si

___ u
I 1090021
2109622 
3 109917 
410960c 
5409623 
6109918 
7 109004 
8409624 
9109919 

hi 109605 
II 109625 
12109920
13 109906
14 109612 
15109907 
16 109606 
17109901 
18.109921
19 1(19007
20 109902 

1 109922
22 109608 
231109903 
241109923 
251109609 
201109904 
27 109924 
28109610 

V129! 109905

Az egosz vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I. osztály eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők : 

egy nyolczad (/s) frt -.75 vagy 1.50 kor. egy negyed (Va) frt 1.50 vagy 3.-
” T, V ‘V 111 6.— „ „ egész i/i) frt 6  \o
II zkA S01SJgyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes békáidé*.» 

cl énében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésőbb
folyó évi okt6ber hó 19-ig 'Hl Jiozánk bizalommal beküldeni.

---------------- FIÓKOK:--------------

kiadó::
Vörösmarty-u, 19-ik szám alatt

újonnan épült házban

egy bolt-helyiség
2 szoba, előszoba, konyha és 

hozzátartozókkal

minden órán kiadó.
' Értekezhetni Zöldfa-u. 35. sz. alatt, 

j vagy Sajó-Ecsegen Csontó Károly
tulajdonossal

Kitűnő

ssrféshizlaló szer;

kiváló hizlaló szer.
Takarmánypótlék minden háziállat 
részére: ló, bika, ökör, tehén, bor- 
nyu, birka, sertés, kecske és sza­
már, kutya, liba, kacsa és minden fajtájú 

tyúkok részére.
Va kilós csomag I korona

4 próbacsomag franko 4 kor.

jtizlald szír gyár
=■' BÉCS —
1X 2, Bleichergasse 6.

Raktár Miskolczon
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